



27日,失火后的皇家加勒比邮轮公司的“海洋富丽”号停泊在巴哈马弗里波特港口 新华社/路透

美豪华邮轮半夜突发大火 船上3000余人紧急撤离 “泰坦尼克” 又上演?

当地时间27日,美国皇家加勒比国际邮轮公司宣布,其旗下一艘邮轮“海洋富丽”号航行途中于深夜时分突然起火,被迫停靠巴哈马的自由港,而船上的3000多人则不得不在慌乱之中一一转移,从而让他们见证了惊魂一刻,以为泰坦尼克般的惨剧又要上演。不过,最终所有人员都安然无恙。



①逃命现场 ②损毁严重 ③邮轮生活

事故不断

加勒比豪华邮轮真的“不省心”

当地时间28日凌晨,美国皇家加勒比国际邮轮公司在其官方网站上发表了致歉声明,声明说,“无法让乘客们完成自己的海上之旅,我们深表歉意。”

“海洋富丽”号是皇家加勒比邮轮公司梦幻系列中最高等级的豪华邮轮之一,总价逾10亿美元。据悉,这不是皇家加勒比国

际邮轮公司首次发生事故。今年2月的一次航行中,船上的引擎室发生火灾,随后被拖回阿拉巴马州莫比尔港口进行维修,直到5月初才整修完毕重新下海。

在今年的3月间也有108名乘客在搭乘该公司邮轮的途中染上了肠胃疾病,上吐下泻,引发紧张。

半夜惊魂

浓烟滚滚,很多人当场吓昏

这艘长达280米的梦幻度假邮轮上当时共有2224名乘客,796名船员,邮轮于本月24日从美国的巴尔的摩出发,按照计划将于几天之后抵达巴哈马的科科岛,总行程为七天的时间。

据皇家加勒比邮轮公司称,邮轮“海洋富丽”号的火灾于当地时间凌晨2点50分发生。当时一名正在工作的船员表示说,他一开始闻到了刺鼻的焦糊味儿,预感到不妙,但采取措施已经来不及了,火苗快速蹿了出来。

经历了这场大火,乘客凯蒂·柯尔曼说:“这是我一生中最可怕的时刻。所有的乘客都聚集在甲板上,等着救生艇。”

乘客邦·沃伦在警报响起后就立刻逃出房间,她说:“每个人都惊恐万分,还有人已经戴着氧气面罩、穿着救生衣。我知道,还

有些孩子害怕得开始呕吐。”

23岁的丹妮乐·米勒在火灾发生时还在睡觉,浑然不觉外面发生了什么,直到船舱广播开始要求所有乘客穿上救生衣。

“我当时的第一反应是我们的船要沉了!我打开门,看到人们都穿着救生衣、恐慌地跑来跑去,有人朝我吼,叫我穿上救生衣并跑到两层楼上面的甲板去。但我当时还没弄清楚到底发生了什么,我睡觉前正好有风暴,所以我认为船要沉了。”米勒说,她当时手抖个不停,心都快跳出来了。“有一对夫妻吓晕过去了,人人都在哭喊。”

一名乘客回忆说:“有人吐了,有人在哭,很多人都很恐慌,现场一片混乱。”这名乘客还说,这一场景让他想到了电影《泰坦尼克号》。

紧急转移

2224名乘客、796名船员安全下船

船员们迅速组织船上的乘客们转移,让他们登上救生艇离开已经浓烟滚滚的邮轮。在逃离过程中有数名游客被困在长达4个多小时,急得他们又喊又叫,好在最终全部脱险。

历经数小时的努力,2000余名乘客终于转移完毕,之后船员也被迫弃船逃离。船员们是最后离开邮轮的人。

公司说,火势在两小时之后于凌晨4:58被顺利扑灭,邮轮也

被导向停靠巴哈马的自由港。公司在声明中强调,在这起事件之中没有一人受伤,“2224名乘客、796名船员安然无恙”。据乘客们称,尽管当时处于紧急状态,但船员们处理井井有条,有的甚至一直面带微笑地向乘客们提供食物和饮料,从而使乘客们感到危险离他们并非近在咫尺。一名来自英国的乘客为此表扬说:“船长为我们提供了尽可能多的信息,从而避免了进一步的慌乱。”

受损严重

美国官方高度重视并介入调查

由于邮轮受损,公司还宣布,接下来的全部行程已经取消,并安排航班将所有的乘客全部接回巴尔的摩。而本次航行的乘客们也获得了旅费赔偿,其中包括在未来免费乘坐该公司的邮轮一次。

这场大火是从周一凌晨2点50分开始烧起来的,经过两个小时的奋力扑救,大火被扑灭。但由于船体损伤严重,“海洋富丽”号不得不于周一上午返回最近的港口巴哈马自由港。据初步调查,起

火点位于三层甲板,但具体起火原因仍有待更加详细的调查。

由于美国最近发生了包括波士顿马拉松爆炸案在内的多起事件,这一事件也引发了美国官方的高度重视。当天,美国国家交通安全委员会在社交网站“推特”上称,将与美国海岸警卫队一起调查邮轮的火灾起因。公司称,这艘邮轮已经有17年的历史,在去年又进行了翻新。

本报综合消息

欧盟解除武器禁运 叙反对派将被武装

欧洲联盟成员国外长27日齐聚比利时,商讨对叙利亚的武器输出禁令。英法两国力主松绑,多国反对解禁。欧盟最终达成折衷方案,当前武器禁运到期不再延续,“现阶段”不向叙利亚反对派输出武器,其他针对叙利亚政府的制裁禁令延期一年。

英国和法国是解除对叙利亚武器禁运的积极倡导者,认定武装叙利亚反对派可增加“砝码”,迫使总统巴沙尔·阿萨德通过对话,解决当前危机。英法两国外长“欢迎”这一结果。

欧盟当前针对叙利亚的一系列制裁将于6月1日到期。

在解除武器禁运问题上,美国始终态度谨慎,担心武器落入叙利亚极端宗教武装手中。

围绕叙利亚武器禁运,英法两国显现强硬姿态,不惜“牺牲”欧盟内部团结。按照一名欧盟成员国外交官的说法,英国“寸步不让”,各方压根无法达成妥协。

欧盟成员国虽然没有就武器禁运达成一致,但同意继续保持对叙利亚政府的各项制裁。

据新华社

相关新闻

美参议员麦凯恩 潜入叙利亚见反对派

对叙利亚反对派武装而言,美国共和资深参议员麦凯恩悄无声息地跨越土叙边界并在叙境内作短暂停留,是一个可以面对面请求美方支援的意外之机。

麦凯恩的发言人27日证实,这位前美国总统候选人当天在叙反对派“叙利亚自由军”指挥官萨利姆·伊德里斯的陪同下,从土耳其进入叙利亚,停留数小时。

据悉,叙反对派人员趁此机会向他提出,希望美国增加对叙反对派的支持,包括重武器援助、划定禁飞区、空袭叙政府机构和真主党武装等。不过,白宫未对麦凯恩的此访作出评论。

据新华社新媒体专电

厄瓜多尔唯一卫星 被太空垃圾撞坏

厄瓜多尔唯一一枚卫星的命运成为当地民众27日关注焦点。这枚卫星与太空中火箭残骸相撞,凸显太空垃圾对航天安全日益严重的威胁。厄瓜多尔航天局预计这两天确认,能否重新与失联卫星“飞马座”建立联系。

负责追踪卫星运行情况的美国范登堡空军基地空间联合作战指挥中心上周通知厄瓜多尔航天局,“飞马座”在印度洋上空与一枚由苏联1985年发射升空的火箭燃料箱残骸发生“侧面撞击”。

厄瓜多尔航天局稍后宣布,与太空垃圾擦身后,“飞马座”没有脱离原先轨道,但太阳能电池板受损,天线“无法定向”,卫星“围绕两根轴狂转”。目前,“飞马座”无法接收和发送信号,与地面失去联系。

这颗卫星今年4月25日发射升空,一直在距地面650千米的轨道运行,在太空播放厄瓜多尔国歌,向地面发回太空图像。

作为厄瓜多尔首颗自主研发的卫星,“飞马座”获得厄瓜多尔民众广泛关注。卫星发射时,不少民众通过电视直播观看全过程。

厄瓜多尔航天局打算今年7月发射第二颗卫星。

据新华社